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Exercice 1

1. On met en contact deux gouttes de lait de même rayon  r =2,12 µm, ces dernières s’unis pour former une seule goutte de rayon R. Comparer les deux rayons ?
2. Le lait est essentiellement une suspension des micelles de caséine, supposés sphérique, dans la phase aqueuse. On considère un échantillon dans un tube à =298K .Calculer, en mm/h, la vitesse de sédimentation d’une micelle, leur rayon moyen étant de R et leur masse volumique de 1,10g/cm 3, la viscosité de la phase aqueuse est égale à 0,55 10-3Pl et sa massa volumique est  1,02 103 Kg/m3
Exercice 2
	On pompe une huile de masse volumique (ρ = 0,86Kg/m3) par une conduite horizontale de diamètre (D =10cm), de longueur (L =15m) avec un débit volumique (qv  =1,2L/s). La différence de pression (ΔP) entre les deux extrémités de la conduite est de 4,6mbar. Calculer les viscosités cinématique et dynamique de l'huile (on fera l'hypothèse d'un écoulement laminaire que l'on justifiera a posteriori).
Exercice 3
	Une pompe envoie un débit de fluide de 20m3.h-1 dans une conduite cylindrique de diamètre 10cm. Déterminer le régime d'écoulement dans cette conduite pour :
1. de l'eau (μ =10-3Pa.s ;  ρ=1000kg.m-3),
2. du miel (μ =10Pa.s ;  ρ=1400kg.m-3).
Exercice 4
	On dispose d'une cuve équipée d'un agitateur turbine de type Rushton de diamètre D=0,6m, et d'un moteur-réducteur permettant d'agiter à une vitesse de rotation de 15tr/min. Calculer la puissance nécessaire pour réaliser un mélange avec de l'eau (ρ =1000kg.m-3 ;  μ =10-3Pa.s) et pour du miel (ρ =1400kg.m-3 ;  μ =10Pa.s). Le nombre de puissance pourra être calculé avec les données suivantes :
Pour   :     1 <Re <10        le     Np =-6.9* Re+77
Pour   :     10 <Re <20       le    Np =-0.3* Re+11
Pour   : 2.103 <Re <4.105    le  Np =-0.3* Re+11
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